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  ה"ב
  
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.1מבחן  

  
  נקודות מכסימום ומינימום , נקודת החיתוך עם הצירים, מצא את התחום  ההגדרה. א.  1

y:  ופתול של הפונקציה
a
x

a
x

a= − >2

2

3 0    

  
  .תאר גרפית את הפונקציה. ב      

  

y:   חשב את הדיפרנציאל של הפונקציה. א.  2 earctg x= −2 1.  

  . 1% -מרחבו בכמה אחוזים יגדל השטח אם נגדיל כל אחת מצלעותיו ב 5נתון מלבן שארכו פי . ב      

  

  :חשב. 3

.  א    
x

x
dx

5

3  . ב         ∫+8
x dx

x

3

3
22 6( )+

∫  

  

  :חשב. 4

xtg. א     x dx2

2
π

−




∫       ב .

dθ
θ θcos sin+ −∫ 17

  

      

  
  

  !בהצלחה   
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  ה"ב
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.2מבחן  

  
  
  :פתור את האינטגרלים הבאים. 1

)ln. א )x x dx+ +∫ 1 2  

. ב
dx

a x
a

−
>∫ cos

1             

. ג
dx

tgx1+∫  

  

pי סבוב "פני הגוף הנוצר ע מצא שטח. 2 a2 2 2= cos θ  סביב צירx.  

  

  . ורים גליליים שציריהם מאונכים זה לזה דרך מרכזי הפאותקדחו ח 3aבקוביה שצלעה . 3

  ?מהו נפח הגוף הנותר.  aרדיוס הגלילים 

   a

3a

  

  

  
  
  

  !בהצלחה
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  ה"ב
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.3מבחן  

  
  
  :חשב את המסה של גוף המוגבל על ידי המשטח. 1

x y
z

2 2

9 16
+ zוהמישורים   = = z -ו 1 = 4   ,  

xפעמים המרחק ממישור  5הצפיפות היא , אם לפי יחידות המשואות האלה y−.  

  :היא 2b -ו 2aמשואת אליפסה שציריה  :נתון

x
a

y
b

2

2

2

2 1+ πושטחה של אליפסה זו היא  = ab.  

  

ρמצא את אורך העקומה . 2
θ

= a cos4

4
.  

  

  :פתור את האנטגרלים הבאים. 3

. ב          ∫tgxdx.  א
xdx

x x+ + +∫ 1 13  

arcsin).  ג )x dx2∫      ד .
x

x
dx8 4+∫  

  
  
  

  
  
  !בהצלחה
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  ה"ב
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.4מבחן  

  
  : גזור .  1

y. א      arctg x= +sin ( ( ))3 2 1  

y. ב     
x
x

=
−
+

ln
1
1

3

3  

x. ג     y xe yy2 3 2 1− − =ln  

  

± -מקסימום ומינימום גבול ב, חתוך צירים, מצא תחום הגדרה.  2 0 -וב ∞ 0−   הפונקציה של  ,+

     y
x x

= +
1 1

  .שרטט גרף איכותי של הפונקציה 2

  

)lnחשב  . א.  3 . )e2 01+.  

cos5פתור את האנטגרל  . ב      xdx∫.  

  . ג     
( )

sin ( )
2

6

2
1 2

1
3

3

2

−
+

−
+

















∫
x

x x
dxπ    

  
  

  
  

  !בהצלחה
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  ה"ב
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.5מבחן  

  
  
   :חשב את האנטגרלים  .1

.  א 
( )2 1

4 52

x dx
x x

+
+ . ב       ∫+

(cos cos )
sin

3

31
x x dx

x
−

−
∫   

  

  :חשב.  2

x.  א  x dxln( )4 . ב     ∫−1
sin

cos ( )

θ θ

θ θ

d

tg3 2 5
21−

∫  

  

  :חשב האנטגרלים המסוימים. 3

e.  א       dxx −∫ 1
0

5ln

 . ב         
dx

x( )−−
∫ 1 4
2

2

  

  

  :בדוק התכנסות האנטגרלים הבאים. 4

. א     
x

x x
dx

2 2
30 1+ −

∞

∫
( )

. ב       
2 5

10

x
x x

dx
+
+

∞

∫ ( )
  

      

  
  

  !בהצלחה   
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  ה"ב
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.6מבחן  

  
  .משך הבחינה שעתיים

  
  
rמצא את אורך הקשת . 1 a= θ מהראשית עד סוף הסיבוב הראשון.  

  

xמצא את השטח שבתוך העקומה   . 2 y x y2 2 4 4+ = +  

  )עבור לקואורדינטות פולריות(      

  

  :פתור את האנטגרל .3

. א
sin

sin
xdx

x10 +∫
π

  

e. ב
x
x

dxx 1
10

2 +
+∫

sin
cos

π

  

  

fפתח לטור מקלורן את הפונקציה  .4 x x x( ) ln( )= + +1 )lnוהערך לפי הטור את  2 )1 2+.  

)ln: רמז )x x
dt

t

t

+ + =
+

∫1
1

2
2

0

  

  
  
  

  !בהצלחה
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  ה"ב
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.7מבחן  

  
)arcsinחשב . א.  1 . )0 502.  

tgחשב . ב
π

4 01.




.  

  .2%חשב השגיאה היחסית בשטח עגול אם השגיאה ברדיוסו . ג

  

  ).במידה שהם קיימים( חשב את האינטגרלים הבאים .  2

.   א
e dx

e e

x

x x

−

− −+ −∫ 2 6
       

x.   ב x x dx3 2 26 9ln( )− +∫  

  

  ). במידה שהם קיימים( חשב את האנטגרלים המסוימים הבאים . 3

. א
( )

dx

x x2
5

21

2

2 5− +
e. ב           ∫ xdxx2

0

4cos
−∞
. ג    ∫

dx
x x2

0

4

4 4− +∫  

  

  !)נמק(? בדוק האם האנטגרלים הבאים מתכנסים. א. 4

I .
x

x x x
+

+ +

∞

∫
2

2 53 2
0

         II  .
ln x

x
dx

1 2
0 +

∞

∫  

III  .
x

x x

2

3 2
0

1
2

+
+

∞

∫ cos
             IV .

e dx

x x

x−∞

− −
∫

( ) ( )1 2
1

2 3
1

  

eנתון . ב xx−
∞

=
+∫ cosα

α
1

1 2
0

חשב      
e
x

xdx
x−∞

∫ sin
π
40

.  

  
  

  !בהצלחה



  מתמטיקה  לפיזיקאים                                                שלמה  הבלין                                                         '  פרופ
  

  329

 



  מתמטיקה  לפיזיקאים                                                 שלמה  הבלין                                                        '  פרופ
  

  329

  ה"ב
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.8מבחן  

  

חשב . א  .1
dz
dϕ

zכאשר נתון  
y
x

= cosh   x y e= =ϕ ϕ2.  

)lnחשב בעזרת דיפרנציאל בקרוב את . ב . )e + 0 01.  

  .2%חשב השגיאה היחסית בשטח עגול אם השגיאה ברדיוסו . ג

  

  

  : חשב את האינטגרלים הבאים  .2

dxx. א x2 1ln( . ב        ∫−(
xdx

x1 4+
. ג           ∫

x
x x

dx
2

3 2
0

1
7

+
+

∞

∫ cos
  

  

  בדוק האם האנטגרלים הבאים מתכנסים או מתבדרים .3

. א
( )

dx

x x− + −

∞

∫
1 1

2
3

3
20 ( )

. ב         
e x

x
dx

x−∞

∫
sin( )3

3
0

.  ג       
1 2

3
0

−∞

∫
cos( )x
x

dx  

  

yי הפרבולות  "חשב את השטח המוגבל ע. א.   4 x y x2 2= =.  

  .מצא את הקץ השטח. ב  

  .yי סיבוב הפונקציה סביב ציר "מהו נפח גוף הסיבוב הנוצר ע. ג  

  
  
  

  !בהצלחה
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  ה"ב
  1972, בינואר 18
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.9מבחן  

  
  

   .6,7,8ושני תרגילים מתוך , 4,5אחד מתרגילים , 1,2,3חובה לפתור תרגילים : הוראות

  

lim. א:       חשב   .1
x

xx e
→+∞

−








1

lim.  ב       1
tan sin

x

x x
x→

−
0 2  

)sinר של הפונקציה  האברים הראשונים בפיתוח טיילושלושת מצא את . א . 2 )1
1

2+ x  סביבx = 0.  

  ).ללא ביצוע חישוב(תאר איך ניתן למצוא את יתר האברים . ב

  ?מהו רדיוס ההתכנסות של הטור.  ג

  

dxעבור . 3 dy, נתונים חשב את השינוי ב- z x y= −tan( )2 2 1
2.  

dxחשב את האנטגרל    .4
x

x
tan−

∫
1

0

1

.  

yמצא את השטח מתחת לקו  .5 x x( ) ( )= + −2 3
xבין  21 = x -ל ∞− = +∞.  

:  הטור הבא מתכנס xעבור אלו ערכים של . 6
e
n

nx

n
2

1=

∞

∑?  

עבור אלו ערכים של הטור  . 7
( )
(log )
−

=

∞

∑ 1
2

2

n n

n

x
n

  ?ומתבדר, מתכנס בתנאי, חלטמתכנס בה  

קבע אם הטור הבא מתבדר או מתכנס  . 8
tanh n

nn

−

=

∞

∑ 1
1

  tanh x
e e
e e

x x

x x=
−
+









−

−.  

  
  

  
  !בהצלחה
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  ה"ב
  1983, ינואר 4
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.10מבחן  

  

)פונקצית גמה .  1 )Γ µ מוגדרת לכלµ     על ידי( )Γ µ µ= − −
∞

∫ dxx e x1

0

    

)מקבלים   nמספר טבעי  µכאשר   )Γ n n= −( )!1.  

Γחשב את . א
1
2





  ואתΓ

5
2





.  

dxxחשב  .ב e x19 7

0

2−
∞

∫  

dze :נתון z−
∞

∫ =
2

0 2
π

  

  
  :חשב את המסה של גוף המוגבל על ידי המשטח. 2

x y
z

2 2

9 16
+ zוהמישורים   = = z -ו 1 = 4,  

xפעמים המרחק ממישור  5הצפיפות היא , אם לפי יחידות המשואות האלה y−.  

  :היא 2b -ו 2aמשואת אליפסה שציריה  :נתון

x
a

y
b

2

2

2

2 1+ πושטח של אליפסה זו היא  = ab.  

  

  :פתור את האנטגרלים הלא מסוימים הבאים. 3

.  א
arcsin x

x
dx

+∫ 1
. ב         

xdx
x 6 ∫+1.  ג     ∫+1 sin xdx          

. ד     
ln(ln )x

x
dx∫     ה  .

( )
x dx

a x

2

2 2
3

2−
∫  

  

  !בהצלחה  
 



  לפיזיקאיםשלמה  הבלין                                                                                                         מתמטיקה  '  פרופ
  

  332

  ה"ב
  1985, בדצמבר 31
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.11מבחן  

  
  :פתור את האינטגרלים הבאים. 1

. א
(ln )x

x
dx

m

n
1

∞

∫ m,n שלמים חיובים ו- n > 1.  

. ב
dx

xsinh∫               ג .
dx

e ex x3 4−∫  

. ד
e

x
dx

x−∞

∫
3

0

 .ה           
8
4 5

3

2

x dx
x +

∫  

  

:   י המשטח"חשב את המסה של גוף המוגבל ע.  2
x
a

y
b

z
c

2

2

2

2

4

4 1+ + =  

xממשור  Pהיא פרופורציונלית הפוכה לשורש מרחק הנקודה  Pאשר צפיפותו בנקודה  y−.  

משואת אליפסה שמרכזה בראשית היא :  רמז
x
a

y
b

2

2

2

2 1+ π: שטחה. = ab .  

  .הם צירי האליפסה 2b -ו 2aכאשר 

  

  

pי "מתחת לפני נוזל נתון ע Dבעומק  pהלחץ .   3 gD= ρ  כאשרg- התאוצה כתוצאה מכח המשיכה ו- ρ   

F: אה מלחץ זה הואכתוצ Aהפועל על שטח  Fהכוח . הוא צפיפות הנוזל  pA= . כאשרp הוא אחיד .  

  :חתך של אבוס הוא פרבולה כמוראה באיור 

   a

b

  

 !בהצלחה
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  ה"ב
  ו"ז תמוז תשמ"כ
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.12מבחן  

  
  נקודות מכסימום ומינימום , נקודת החיתוך עם הצירים, מצא את התחום  ההגדרה. א.  1

y:  ופתול של הפונקציה
a
x

a
x

a= − >2

2

3 0    

  
  .תאר גרפית את הפונקציה. ב 

  

  ?ו בעל השטח המכסימליבין כל המשולשים שווי השוקיים בעלי אותו היקף איזה.  2

  

y:   חשב את הדיפרנציאל של הפונקציה. א. 3 earctg x= −2 1.  

  . 1% -מרחבו בכמה אחוזים יגדל השטח אם נגדיל כל אחת מצלעותיו ב 3נתון מלבן שארכו פי . ב    

  

  :פתור את האנטגרלים הבאים.  4

.  א      
sin
cos

x
x

dx
1  . ב       ∫+2

dx
x x2 2−∫  

  

  :פתור את האנטגרלים הבאים.  5

sin. א       cos sinx xe dxx2

. ב       ∫
ln5 x

x
dx∫  

  

  
  

  !בהצלחה
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  ה"ב
  ב"תשנ, אייר  ’ז

  1994, באפריל 18
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.13מבחן  

  
  

  :י  את  האינטגרלים  הלא  מסוימים/חשב
  

.          א
dx

x x( )2 3
24 8+ +

∫   

  

cos4.                       ב xdx∫   

  

sin.              ג cos3 xe dxx∫ −   

  

          .                ד
dx

x 3 1−∫   

  

  
        

  
  !בהצלחה                                               
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  ה"ב
  1995בינואר    13
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.14מבחן  

  
  :י  את  הגדלים  הבאים  בעזרת  הדיפרנציאלים/חשב.   1
  

)ln.  א         )x x+ −1 xכאשר     2 = 0 01.               

ln.   ב cos10            
  
  
  :לא  מסוימים  הבאיםי  את  האינטגרלים  ה/חשב. 2
  

. א
3 11 11

4 5 2

2

3 2

x x
x x x

− +
− + −∫  

  

sin. ב sin2xe dxx∫  

  
  
   :י  את  האינטגרלים  הבאים/חשב. 3

sin.   א cos4 2x xdx∫                  

.   ב    
cos
sin sin

ϕ ϕ
ϕ ϕ

π
d

6 5 2
0

2

− +∫  

  

:      י  את  האינטגרל  הבא/חשב. א. 4
dx

x x2 2 2+ +−∞

∞

∫  

  
x:  י  את  השטח  המוגבל  על  ידי  קשת  אחת  של  העקומה/מצא. ב a t t= −( sin ),  

y a t= −( cos   .xוהציר  , 1(

  
  

                             
  !בהצלחה                          
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  ה"ב
  1996בינואר    18
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.15מבחן  

  
  :י  את  הגדלים  הבאים  בעזרת  הדיפרנציאלים/חשב. 1
  

exp.  א sinh .01   

'מ 0.1 -כאשר  שטח  פניו  גדל  ב'  מ 1מהו  השינוי  בנפח  כדור  שרדיוסו  .  ב
2

.  

  
  
  :יםי  את  האינטגרלים  הלא  מסוימים  הבא/חשב. 2
  

. א
2 5 2

3 3

2

3 2

( )x x
x x x

dx
+ −

+ − −∫  

  

sin. ב cos2xe dxx∫  

  
  
   :י  את  האינטגרלים  הלא  מסויימים  הבאים/חשב. 3

  

.   א
x a

x
dx

2 2−
.   ב                 ∫

( )x dx
x x

+

+ −
∫

2
3 42

  

  
  
  הגדול  ביותר  הנמצא  בתוך) ללא  בסיסים(י  את  גובהו  של  גליל  בעל  שטח  מעטפת /מצא. 4

  .Rכדור  בעל  רדיוס  

  
  
  

  !בהצלחה                                                     
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  ה"ב
  1997בינואר    15
  
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.16מבחן  

  
  

y: י  את  דיפרנציאל  של  הפונקציה/חשב.  א.  1 x xy x3 12 0− + =sin( xבנקודה    ( = 0,y = 0.  

1024נתון  .  ב  45   .10235י  בעזרת  דיפרנציאלים  /חשב. =

  

  : י  את  האינטגרלים  הלא  מסויימים  הבאים/חשב .2

. א     
xdx
x x3 6 2 2+ −

∫                 

x. ב xdx2 arctan∫  

  
  

  :י  את  האינטגרלים  הבאים/חשב. 3

. א     
dx
x( )1 2 2

1

1

+−
∫                

. ב
1

1
0

−
> −

−∞

∫
e

xe
dx

x

x

α

α( )  

)י  בעזרת  אינטגרלים  את  השטח  החסום  בין  האליפסה  /חשב. א.  4 )x y
2 3 1

2 2

+ 



 =  

xלבין  המעגל    y2 2 9+ =.  
  

  
  !בדוק  האם  האינטגרלים  הבאים  מתכנסים  או  מתבדרים  ונמק. ב

     I .
2 7

52
0

x
x x

+
+

∞

∫             II .
dx

x x 2
3 9−

∞

∫  
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  ה"ב
  ח"תשנ, בשבט' י
  .1998, בפברואר 6
  

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.17מבחן  

  
  שעתיים: משך הבחינה

   .דף נוסחאות מצורף ומחשב כיס ללא גרפיקה: חומר עזר

  

arctanאת הערך של )  ללא מחשב(חשב בעזרת דיפרנציאלים   .א  .1 .0 98.  

):   של הפונקציה dyחשב את הדיפרנציאל .  ב      )x y xy x3 6 0+ − =arctan  בנקודה :x y= =1 1,.  

  

  :חשב את האינטגרלים הבאים . 2

). א     )arctan x x dx3 3 2− . ב     ∫+
xdx

x x7 6 2− −
∫  

  

  :חשב את האינטגרלים הבאים. 3

. (I) . א  
sin

cos

3

2
0 1

xdx
x +∫

π

    (II)  .נתון :
e

x
dx

q

qx−∞

=∫
π

0

qעבור (     > xeחשב  )  0 dxqx

0

∞
−∫  

yי הפרבולה "חשב את הנפח הנוצר מסיבוב השטח המוגבל ע.  ב x= +2 yוהישר  3 = yסביב הישר , 5 = 4.  

  

  ! נמק? מתכנסים או מתבדרים בדוק האם האינטגרלים הבאים .4

  . א
sin3

4 3
0 2

x
x x

dx
+

∞

. ב      ∫
dx

x 4
1 1−

∞

. ג       ∫
( ) ( )

e dx
x x

x−∞

− −∫ 2 33 2 3
2

  

  

  

  !בהצלחה
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  ט"תשנ, ג באדר"כ, ה"ב
  1999, במרץ 11

  מתמטיקה  לפיזיקאים

  2.18מבחן  

  
  שעתיים: משך הבחינה

   .דף נוסחאות מצורף ומחשב כיס ללא גרפיקה: חומר עזר

  

.  א    : פתור את האינטגרלים הבאים. 1
dx

x x( )13 6 2 7
2− +

.  ב               ∫
x dx

x x

3

3 3 2− +∫                       

   

      :חשב. א.   2
xdx

e eax ax2 2

+ −
−∞

∞

∫  

y: י סבוב השטח הכלוא בין הפרבולות"מצא את הנפח הנוצר ע.  ב        x= −4 y   -ו  2 x= −5 2   .xסביב ציר  2

   

  

  !נמק?   בדוק האם האינטגרלים והטורים הבאים מתכנסים או מתבדרים.   3
  

.    א
( )

dx

x 4
3

22 16−

∞

∫          .    ב 
( )1 2

3
4

2
0

−∞

∫
cos x

x
dx  

.    ג
( )
( )
n

nn

!
!

2

1 2=

∞

∑              .ד 
( )

( )
−

=

∞

∑
1

2

n

n nln
  

  
  

yפתח את הפונקציה  .  א.  4 x x= cos sin2 לטור חזקות ב- x עד חזקה שלישית ב- x.  

הפוך את האינטגרל  .    ב      
( )sin x
x

dx
m 3

0
  .  m -לטור אינסופי ב  ∫

mחשב בקרוב את האינטגרל עבור               =   ?מהי השגיאה בחישובך. 1

  

1נתון הטור .    ג       2 4 6+ + + +x x x   : חשב בעזרתו את ערך הטור האינסופי .    ...

   1
1
2

1
3

1
2

1
5

1
2

1
2 1

1
2

1 3 5 2 1

⋅




 + ⋅





 + ⋅





 + +

+
⋅




 +

+

.... ...
n

n
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